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19 Développements limités

r-( Exercice 19.1 )

Calculer les limites suivantes :
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r-( Exercice 19.2 )

1

e —1 In(z+1)
continuité en 0 et que ce prolongement est dérivable en 0.

Soit f : xz € ]-1,0[U]0, 400 — . Montrer que f est prolongeable par

r-( Exercice 19.3 )

e’ a
Déterminer «, 5 € R tels que lim (| —— + — 4+ 3] = 0 et déterminer alors un équi-
z=>0\In(z+1) =«

valent de l'expression ci-dessus au voisinage de 0.

\.

r-( Exercice 19.4 )

eV 1+sin(z) _ e

Soit f:x €]—m/2,7/2[ — ﬁ Montrer que f est prolongeable par continuité
an(x

en 0 et que ce prolongement est dérivable en 0. Préciser la position de la tangente a f en 0
par rapport a sa courbe au voisinage de 0.

r-( Exercice 19.5 )

1
Déterminer la limite en +oo de f(z) = 2 — 2% In (1 + )
%

r-( Exercice 19.6 )

2 1
Etudier les banches infinies de application f définie par f(z) = 2% arctan (1 + )
x

r-( Exercice 19.7)

On considére I'application f(z) = V22 —x + 1 + V/23 + ax? + 1. Déterminer le réel a tel
que lim f(z) = 0. Déterminer alors un équivalent de f en —oo.
r—r—00
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f-( Exercice 19.8 )

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = In(2% + 2z +2). Donner 1’équation de la tangente
a la courbe représentative de f au point d’abscisse 0 et étudier la position relative de la
courbe et de la tangente au voisinage de ce point.

r-( Exercice 19.9 )

Calculer les développements limités suivants :
1

=g
V1+2++1—2alordre 4 en 0.
sin(x) cos(2z) & 'ordre 6 en 0.
(z3 4+ 1)y/T — z & Pordre 3 en 0.
(In(1 + x))? & Tordre 4 en 0.

a ’ordre 4 en 0.

—¢e” a l'ordre 3 en 0.

+

+
tan( a
sin(x

ordre 5 en 0.

%
)
) a ’ordre 2 en 0.

cos(z) +

(cos( ))Sm(r) a l'ordre 5 en 0.

10. / e’ dt & Tordre 5 en 0.

0

11.l a ’ordre 3 en 2.
%
12. In (z + V1 + #2) — In(z) & l'ordre 4 en +oo.

5990\’@9"'.‘;9"!\"

r-( Exercice 19.10 )

1. Soit n > 1. Montrer que ’équation tan(z) = z posseéde une solution unique z, dans
I'intervalle }mr — 5, + 5 [

2. Quelle relation lie z,, et arctan(mn) ?

3. Montrer que x, = nm+ 5 +o0(1). En déduire un développement asymptotique a 4 termes.
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